

ПУСТЬ ТВОЙ РУБЕЖ СТАНЕТ МОГИЛОЙ ДЛЯ ВРАГА

ПРЕВРАЩАЙ В ГРУДУ МЕТАЛЛА НЕМЕЦКИЕ ТАНКИ, КАК АРТИЛЛЕРИСТЫ
КАПИТАНА ЛЫСИК. ОНИ УНИЧТОЖИЛИ 29 ФАШИСТСКИХ ЧУДОВИЩ

Смерть немецким оккупантам!

ВОДИНУ

Красноармейская газета

№ 72 | Вторник, 13 июля 1943 года | № 72

Ни шагу назад!

Наша часть вступила в бой с противником. Развернулась ожесточенная схватка. Гитлеровцы бросают множество танков и пехоты, поддерживая их действия авиацией. Они любой ценой стремятся прорваться вперед.

Сорвать замыслы врага, выстоять, измотать противника и отбросить — вот ваш долг. Этими мыслями, этим стремлением должен жить и дышать каждый воин.

Ни шагу назад! — дорогой боевой друг. Сейчас от тебя зависит судьба Родины, она в твоих руках. Стой же на смерть на своем рубеже, товарищ, не отступи ни шагу, крепко держись за каждую пядь родной земли! Выстоишь — победишь! Бей немца, как бьют славные артиллеристы капитана Лысик. Только в одном бою они уничтожили 29 немецких танков.

Ползет танк — кручи его огнем! — лезет пехота — коси свацом, рви гранатой, вьется в себя стервятник — сшибай метким выстрелом! Нигде не давай поинади врачу. Бей его чем сподручней, стой и бей, бей и стой!

Мы в силах отразить паток врага, выстоять. Но посыпим же себя в эти трудные дни. Измотаем гадов-немцев, черебем их, загоним в могилу до одного.

Немни, боец! Это тебе Родина приказала — стой! Умри, но выполнни приказ!

Держись, отчаяно, зло, упорно — и ты победишь!

Мы победим!

Смелчаки артиллеристы

НЕМЕЦКИЕ ТАНКИ
РАССТРЕЛИВАЛИСЬ
В УПОР

На огневые позиции подразделения капитана Лысик двигались танки противника. Впереди шли «Тигры». Артиллеристы вступили в неравный бой. Меткими выстрелами они подбили трех «Тигров», а затем перенесли свой огонь на остальные танки.

29 бронированных чудовищ испребили в этот день смельчаки артиллеристы.

В этом бою отличился расчет старшего сержанта Сафонова.

Прямой наводкой по фашистам

Прикрываясь броней танков, на наши позиции шло до двух батальонов немецкой пехоты. «Катюши» набрасывали танки, из которых восемнадцать загорелось, а мы начали бить из пушек по наступающей немчуру. Снаряды метко накрывали фрицев. Около трехсот гитлеровцев было убито и ранено нашим огнем.

Слаженно, четко и хладнокровно вели огонь расчеты сержанта Ремпова, старшего сержанта Скочинцева и сержанта Маронычева. Красноармеец И. Карпов.



СМЕЛЕЕ, СЫН МОЙ, — В БОЙ!

Б е й!

Товарищ!

Затишишь не верь!
Не тихо

в бушующем мире.

Опять
подымается зверь
С железным крестом

на мундире.

У Гитлера
в мутном мозгу —

Не смолко
желание бешеное —

Увидеть Россию,
Москву

Расстрелянной
и повешенной.

Товарищ,
на ружейке

Услышавший
грозные звуки,

На бронебойном
ружье

Тверды
твои смелые руки!

Ты видишь чудовище?

— Бей,

Чтоб свора

обратно катилась!

Немало
железных зверей

Уже
за прыжок
поплатилось.

Отважен
советский солдат,

Достаточно
пуль и снарядов,

Чтоб вспомнился
Сталинград

Орде
бронированных

гадов.

Народ
закалился в борьбе,

В победу советскую
веря.

Нипит наша ненависть!

Бей
Немецкого
подлого
зверя!

Семен КИРСАНОВ.

Стойкость и мужество—спутник отважных

ПЯДЬ РОДНОЙ ЗЕМЛИ

Шумели опаленные придорожные деревья, пригиная к земле свои уцелевшие верхушки. Казалось, что они, как будто, кланялись ей, рассказывали тяжелую сказку-быль, жаловались о чём то идущим по дороге мужчинам в зеленых гимнастерках. Глубокие воронки, свеже вырванные и раскинутые в стороны клоны земли, разбросанные повозки, трупы солдат в немецких мундирах, изорванная проволока свидетельствовали о горячих боях.

Вдали завиднелись белые мазанки. Шедший до этого и разговаривавший с товарищами боец Степанчук побежал вперед. Из глаз текли слезы, а губы шептали:

— Вот она... вот... вот... Зареченка моя...— и добежав до придорожного столба, упал на землю, прижался к ней — родной землице, крепко по мужески подеволал.

Вот она, — вставая крикнул он подходившим бойцам, — моя зареченская, родимая, — и протянул вперед руку с зажатой в ней землей. — Зареченский я, —

добавил он, — вон оно село то, и хата моя с браю.

Вскоре бойцы вошли в село. Вместо своей хаты зареченский солдат нашел груду развалин. Сжалось у него сердце, осуянулись брови и во вторую руку взял он жмено цепла. На морщинистом лице выразилась лютая ненависть. Из стиснутых зубов вырвалась стон.

— Не вставай мне телесика по пути, германец, — с ненавистью вымолвил он.

Рота вела упорные бои. Немец висел, рвался вперед. Натыкаясь на яростное сопротивление наших бойцов, откатывался обратно.

Пулеметчик, зареченский солдат Федор Степанчук, беспрерывно поливал огнем новой струей наседавших врагов. В этом он видел свою месть, этим он защищал свою родную землю, свою мать-родину.

Снова и снова лез враг. Оглянулся Федор. Нет уже многих боевых друзей, а оставшиеся в живых можно посчитать по пальцам.

— Держись, Федор!

Услышал он голос командира.

И Федор держался. Из плеча, руки и ноги тоненькими струйками бежала кровь. Голова отяжелела, склонилась вниз, также как уцелевшие верхушки опаленных деревьев, но кусочек земли, пядь родной боромилицы, где лежал он, придавала ему неимоверные силы, цинила его мужеством и снова нажимал он на спусковой крючок, ссыпая в немцев тысячу пуль.

Вдруг он услышал раскатистое красноармейское «ура». Повернулся и увидел, в атаку скакали подоспевшие из помох бойцы.

Пересохшие губами чуть улыбнулся он и впал в забытье.

Отчуждая Федор от прикосновения к его голове чьей то руки.

Увидя перед собой командира, спросил:

— Выдержал я?.. Командир поцеловал его в горячий лоб.

— Храбрец! Ты дралися, как русский.

И. Дригант.

НЕ ПРОЙДУТ!

Бой шел за деревушку. Фашисты, пьяные, оголтелые, в четвертый раз пытались контратаковать наше подразделение.

Стрелки и автоматчики встретили ликую свою дружину, залповым огнем. Фрицы залегли. Минометчик Чунтонов воспользовался случаем угостить ползущих гадов своими «свежими огурчиками» и открыл ураганный огонь из миномета. Взлетали в воздух разорванные в клочья гитлеровцы. Оставшиеся в жив-

ых, раз'яренные фашисты, продолжали ползти, огибая нашу линию заходом во фланг. Группа немцев наступала на огневые позиции минометчика Чунтонова.

— А, гады, мало вам. Ладно, идите! — крикнул Чунтонов, приготовив автомат и гранаты.

Фрицы приблизились и бросились на Чунтонова.

— Получайте! — и отважный минометчик бросил одну за другой во-

семь гранат, затем начал из автомата поливать смертоносным свинцом убегающих фрицев. Все они были уничтожены.

Мужество и отвага минометчика Чунтонова вдохнула стрелков, они с криком «ура» бросились в атаку. Немцы не выдержали натиска и побежали.

— Я ненавижу немчуру всем сердцем, — говорит Чунтонов, — и там, где будет стоять мой миномет фашисты не пройдут.

Капитан М. МАРЬЕНКОВ.



На снимке: гвардии старший лейтенант И. И. Платов — командир танкового взвода. 5 дней находился он в осажденном танке. В бою был уничтожено 3 дзота, 16 пулеметных точек и расстреляны 65 немцев. Тов. Платов награжден орденом Красной Звезды.

Он победил

К вечеру фашисты возобновили атаку. На рубеж, где залег с пулеметом Узенбаев, наступала большая группа фрицев. Ему было приказано: любой ценой отстоять высотку, не дать немцам зайти во флаги горячих храбрецов, удерживающих важную дорогу.

Узенбаев молчал. Он знал, что фрицам подойти ближе не тогда открыл уничтожающий пулеметный огонь.

Фашистский гранатометчик начал быть по Узенбаеву. Осколком граната храбреца разило в лицу, лоб, грудь. Кровь заливалась глаза, но Узенбаев переставал вести огонь. С каждой его очередью редели ряды гитлеровцев.

Атака немцев захлебнулась. Вскоре к Узенбаеву подошел санитар, но храбрец был мертв. Осколок гранаты пробил сердце воина. Он умер смертью храбрых, не отступил, выстоял, выполнил приказ командира и родины. Он победил.

Красноармеец В. Астахов.

ВЕЛИКИЕ ПРЕДКИ



БИТЬ БРАГА, КАК БИЛИ ЕГО НАШИ ПРЕДКИ!

•••
Этих псов
жестоко отдули

На протяжении многих веков русский народ не раз с оружием в руках защищал свою честь, свободу и независимость от иноземных захватчиков. Не раз немцы с жадностью делали попытки захватить плодородные славянские земли и поработить русский народ.

Еще в 1234 году русские дружины во главе с князем Ярославом Всеволодовичем разгромили немецких произоев, стремившихся покорить Псков и Великий Новгород. «Этих псов жестоко отдули», — писал Карл Маркс.

В прошлом году мы отмечали 700-летие Ледового побоища. 5 апреля 1242 года на льду Чудского озера новгородская рать под водительством Александра Невского наголову разбила полчища немцев, изгнала их из пределов вольной русской земли.

Еще много раз пытались немцы сунуть свое свиное рыло в великую Русь, но были жестокобити ратью сына А. Невского — Димитрия, войсками царя Ивана Грозного.

Летописец вспоминает: «были поганых немцев на 10 врагов... а не саблями светили скоша их, но биша их москвици аки свиней шестоперы».

Если фрицам мало этих уроков, пусть вспомнят свое-го героя Фридриха «Великого», этого хвастуна, про-воглашавшего себя, как и Гитлер, «непобедимым». При нем русскими войска-ми был занят Берлин,ключи от которого и попыни хра-мятся в Ленинграде.

ГЕНЕРАЛ «ВПЕРЕД»

Величайший русский полководец А. В. Суворов всю свою жизнь посвятил военному делу, развитию, силе и славе русского оружия. Более пятидесяти лет он находился в строю: начиная от простого солдата до генералиссимуса. Сорок лет командовал войсками, начиная со взвода и кончая армиями, — учил их военному мастерству и водил в сражения. Он выиграл 63 сражения и не проиграл ни одного. Суворов побеждал столько раз, сколько сражался, всегда побивал неприятеля. Он не знал отступления, его называли генералом «вперед».

Богатая военная практика, беззаветная любовь к отчизне и жгучая ненависть к врагу способствовали тому, что Суворов выработал свои военные правила, которые вошли в сокровищницу военного искусства. В своей книге «Наука побеждать» он в сжатой форме народных поговорок изложил основные заповеди походной и боевой жизни солдата. «Тяжело в учении — легко в бою». «Стреляй редко, да метко». «В атаке не задерживай». и т. д. Эти заповеди дороги, ценные и сейчас.

«Мы русские! Мы все одолеем!» — говорил великий полководец. Мы, советские воины, — достойные преемники, хранители суворовских военных традиций, будем бить врага, как его били наши предки, разгромим фашистов и очистим от них родную землю.

ЗАВЕТЫ ВЕЛИКИХ ПОЛКОВОДЦЕВ

Бей врага умением, а не числом.

Быстро и внезапность заменяют число.

Где оскорбляется слава русского оружия, там потребны твердость духа и настойчивость.

Если сказано — вперед, так я не знаю, что такое усталость, холод и голод.

Храбрый впереди — и жив; трусишку и позади убивают, как собаку.

Александр СУВОРОВ.

Если неприятель опередит нас хотя часом, мы будем отрезаны. если же прежде его поспеем, мы победим. И потому вперед!

Не тот истинно храбр, кто по произволу своему мечется в опасности, а тот кто повинуется.

Я ни на шаг не отстану от тех, с которыми должен умереть за отчество.

Земля русская, которую враг мечтал поработить, усеется костями его.

Михаил КУТУЗОВ.

Поднявший меч от меча и погибнет.

Оружие, суди мой спор с этим высокомерным народом.

Кто с мечом к нам войдет, от меча и погибнет.

На том стояла и стоять будет русская земля.

Александр НЕВСКИЙ.

Земля усеется
костями врага

1812 год. Весна. Могущественная армия того времени Наполеона вторгается в Россию.

Главнокомандующим русскими войсками назначается фельдмаршал Кутузов. С именем Кутузова связана память о великой победе русского народа, о гибели огромного вражеского нашествия.

Одажды, Суворов так сказал о Кутузове: «Умен, умен! Хитер, хитер! Его никто не обманет».

И когда старый полководец уезжал в 1812 году в армию, его племянник при проводах спросил:

— Неужели, дядюшка, вы надеетесь разбить Наполеона.

— Разбить — нет, но обмануть — да, — ответил Кутузов.

Кутузову донесли, что Наполеон, узнав о его назначении главнокомандующим русскими войсками, сказал: «Посмотрим, что сделает эта старая, хитрая лиса!» Кутузов ответил:

— Постараюсь оправдать это мнение великого полководца.

— Земля, которую враг хочет поработить, усеется костями его, — так как то высказался Кутузов.

И действительно, Наполеон был изгнан, его армия погибла почти целиком в русских снегах.

Так наши предки били иноземных захватчиков, простиравших свои хищные руки к богатым землям Руси. Так будем бить и мы — советские воины-богатыри — гитлеровских разбойников.

ПО СОВЕТСКОЙ СТРАНЕ



На снимке: мастер сборочного цеха Н-ского завода С. Х. Мелик-Пашаев (слева) привлекается от лучшего стахановца цеха слесаря, коммуниста Е. И. Сухиташвили, изготовленный и собранный им узел для миномета. Участок мастера Мелик-Пашаева перевыполняет нормы.

Больше вооружения фронту

Рабочие Н-ского завода принимают дополнительные обязательства по выпуску вооружения сверх плана. Знатный слесарь Алексей Глебов обязался выполнять свою норму не менее чем на 400 процентов.

Работники Мухамедъяров и Феев, электросварщик Симонов выполнили годовые планы. До конца года они обязаны дать не меньше 3 норм каждый.

Косовица пшеницы

В Молотовском районе (Ставропольский край) началась уборочная косовица зерновой пшеницы. Артель «Путь Ленина» убрала 25 гектаров. В колхозе имени Молотова за несколько часов работы лобогрейками скошено свыше 16 гектаров. Нормы уборки колхозники за много перевыполнили.

Оканьвайся, оканьвайся, поглубже и покрепче. Родная русская земля, если ты зароешься в нее, спасет и от мин, и от снарядов, и от авиабомб. Лопата — друг солдата.

Маскируйся, маскируйся. Не жалей труда на маскировку. Делай все так, чтобы ты видел все, а враг не видел ничего.

К. Е. ВОРОШИЛОВ.

СОВЕТЫ БОЙЦУ КАК ВЛАДЕТЬ ЛОПАТОЙ В БОЮ

Основные приемы самоокапывания каждому бойцу следует усвоить так, чтобы они выполнялись легко и быстро, как привычное движение доведенное до автоматизма. Это необходимо для того, чтобы в напряженную минуту сражения не раздумывать над тем, как применить тот или иной прием, а привычно и умело выполнять его.

Самоокапывание делай так:

1. Положи винтовку вправо от себя на расстояние вытянутой руки, штыком к противнику.

2. Повернись на левый бок и левой рукой вытяни лопату за лоток из чехла.

3. Обхвати черенок и ударами на себя подрежь дерн, не поднимая локтя и головы.

4. Перехвати руками лопату, ударами от себя подними дерн и приступи к отрывке ячейки.

5. Для лучшего упора расставь ноги, голову держи ближе к земле, не прекращай наблюдения за противником.

6. Углубив ячейку до 20 см., отползи назад истрой углубления для туловища и ног.

НСКИЙ ЗАВОД



На снимке: стахановская бригада Д. Ф. Смирнова устанавливает мотор на самолет.

За рубежом

Высадка союзных войск на Сицилию

ЛОНДОН (ТАСС). Лондонское радио передает сообщение ставки Эйзенхауэра, согласно которому войска союзников 10 июля в 3 часа ночи, под прикрытием темноты, начали вторжение на Сицилию.

ЛОНДОН (ТАСС). В сообщении ставки Эйзенхауэра говорится, что военные операции на острове Сицилия протекают согласно намеченному плану. В состав союзных войск, высадившихся на Сицилию, входят английские, американские и канадские части.

ЛОНДОН (ТАСС). Агентство Рейтер передает официальное сообщение из Каира о том, что американские тяжелые бомбардировщики полностью уничтожили главный штаб обороны вооруженных сил стран оси на Сицилии.

Коротко

По сообщению агентства Рейтер, английская подводная лодка, приблизившись к северному побережью острова Корсика, успешно обстреляла вражеский аэродром. В результате атаки один из ангара загорелся.

Агентство Рейтер передает, что в Норвегии опубликован приказ командующего германскими оккупационными войсками, в котором указывается на «позорный рост дезертирства» из немецких частей в Норвегии.

Как передает агентство Рейтер в бомбардировочных операциях над Западной Европой английская авиация за истекшую неделю потеряла 68 самолетов. Американская авиация потеряла 1 самолет. Английской и американской авиацией было уничтожено 20 самолетов вражеских оси.

Ответ. редактор
Я. ФЕДОРОВО